

情系百姓冷暖 心为百姓解忧

——记孙武街道黑楼村市派第一书记吴鸣镝

孙武讯 “自吴书记驻村后，我们整个村子发生了翻天覆地的巨大变化。不到两年的时间里，村容村貌变了样，村民更是奔上了致富路。”7月23日，在孙武街道城北社区黑楼村，村民说起市派第一书记吴鸣镝赞不绝口。

自2019年驻村以来，吴鸣镝满怀为民爱民深情，挽起袖子，扑下身子，扎实工作，切实履行了第一书记的工作职责，受到了村民的称赞。

只有凝聚党组织力量，村庄才能有大发展。面对党支部班子队伍薄弱的现实问题，吴鸣镝从“抓班子、聚民心、强堡垒”入手，发展预备党员，培养入党积

极分子、后备干部，消除村庄12年没有发展党员的状态，确保党员队伍老中青梯队发展，成为村庄发展的先锋模范。同时，修建了村党群多媒体办公室和阅览室、党建文化广场，让党员干部有了活动的场所。

吴鸣镝深知，只有壮大村集体，拓展农村经济发展思路，找准村集体经济发展的突破口，村庄才有发展后劲。为了带领村民闯出一条符合本村特色的发展之路，拓展农村经济发展思路，找准村集体经济发展的突破口，吴鸣镝带领党员和村民代表，先后从本地和外地学习、借鉴先进村经济发展经验和做法。通过外出学习总结经验，她最终带领村民

找到了一条符合本村特色的发展之路，成立了“龙头企业+合作社+农户”新型经营合作模式的乡村旅游专业合作社，并与企业约定优先雇用本村群众从事种植、良种分拣等工作，保证每一位村民“种有所收，收有所得”。

在解决村集体收入的问题后，吴鸣镝又着眼于农村基础设施、公共服务设施和住房建设等工作。她带领村内党员、群众扛着锄头、拿起铁铲进行环境治理，清除残垣断壁，铺设巷道，进行墙体粉刷、彩绘，种植花卉绿植，通过真抓实干改善了村居

环境，提高了当地群众生产生活条件。2年来，她带领村庄获得“山东省乡村振兴示范村”、“滨州市‘美丽庭院’创建示范村”等荣誉称号。

“过去的黑楼村线路老化、电压偏低，严重影响生活的问题。吴书记来了之后，通过光伏发电、盘活闲置资产等方法，协调资金进行10KV线路改造，为村子安装LED路灯、道路监控，现在整个村子完成了亮化。她还帮我们修建休闲小广场，组建舞蹈队、锣鼓队，丰富村民的娱乐生活。”黑楼村党支部书记李召河说道。

在改善人居生活的同时，吴鸣镝还主动牵头搭线，组织医护专家进村开展义诊活动，协调滨州市中心医院的市县级党代表和村内11户建档立卡户结对子，让村里的困难群众享受医疗保障政策，帮助困难家庭燃起生活的希望和信心。

“俯下身、沉下心走进群众中去，做我们群众的‘贴心人’，把村民的事当成自己的事来对待，群众的满意和认可就是我最大的动力。今后，我将继续发挥自身优势，为群众办实事好事，解决群众的困难，不断提升群众的获得感和幸福感。”吴鸣镝说。

(记者 江海君 通讯员 高琳)

在改善人居生活的同时，吴鸣镝还主动牵头搭线，组织医护

“小案”不小看

县公安局持续发力破获多起盗窃案

惠民讯 连日来，县公安局北部警务协作区连续破获多起盗窃案，依法为群众挽回现金、电动车、自行车、山地车、绿植、花架、汽车配件、建筑砖块等损失。

日前，惠民县红垦美凯龙赵某报警称，其业主反映快递被盗。接到报警后，民警立即赶赴现场，并通过摸排调查，迅速锁定违法嫌疑人朱某，并及时追回被盗物品。

为严厉打击各类“侵财”类违法犯罪行为，全面提高人民群众安全感和满意度，县公安局北部警务协作区办案队秉承“更多破小案，更好控发

案”，破获多起盗窃案件，依法为群众挽回现金、电动车、自行车、山地车、绿植、花架、汽车配件、建筑砖块等损失。

被盗窃的一个快递、一部手机、一辆电动车等民生小案虽小，却关系到人民群众实实在在的安全感。县公安局通过一件又一件小案件的侦办，汇集警区群众满意度的持续攀升，凝聚成群众对公安工作的信任和支持，转化为建设平安惠民的强大合力。

(记者 郑海涛)

麻店镇开展住房安全走访大排查行动

麻店讯 连日来，麻店镇组织全体机关干部进村入户，开展群众住房安全走访大排查行动。

此次入户走访大排查行动按照“镇不漏村，村不漏户，户不漏房”的原则，着重对镇域内困难群众住房和常年无人居住土房屋，存在的漏雨、裂纹、墙体倾倒等隐患问题进行拉网式排查。截至目前，全镇组织300余名机关干部，先后入户走访重点户909户，排查隐患问题30处，排查梳理村内

存在安全隐患房屋50处，残垣断壁34处，现已全部做好应急处置。

麻店镇坚持贯彻“群众事无小事”中心思想，积极通过领导干部带队巡查、包村干部入户排查、责任部门对表处理销号等方式，进一步压实查细住房安全问题，做好群众安全住房工作，守好群众生命防线，切实保障群众生命财产安全。

(记者 郑海涛 通讯员 王宁)

辛店镇保险宣传进乡村 服务群众零距离

辛店讯 “大娘，你家10亩玉米保险费一共420元，国家财政补贴336元，自己只负担84元。像今年这种苗期绝产的地每亩赔付450元左右。”近日，为提高农业生产的抗灾能力，降低自然灾害对农业生产造成的损失，保障提高农民的整体收入，辛店镇联合保险公司进村入户宣传玉米保险知识。

宣传中，业务人员从购买农业保险的作用和意义、国家财政如何补贴、如何理赔，保额金额等各方面向群众作了详

细的讲解，提高了群众对农业保险的认知度，切实维护了农民利益。

此次宣传活动共印制宣传单14000余份，现场接受咨询170余人，投保亩数已达50000余亩。辛店镇将建立健全政策性农业保险工作长效机制，提高农户投保率、政策到位率和理赔兑现率，实现“尽可能减轻农民保费负担”“尽可能减少农民因灾损失”的目标要求，为乡村振兴发展提供重要保障。

(通讯员 郭文起)

我县健康医疗集团精神康复中心达到收治患者条件

惠民讯 近日，记者从县人民医院获悉，历经2个月的改造建设，县健康医疗集团精神康复中心已达到收治患者条件。

县健康医疗集团精神康复中心位于清河镇中心卫生院，是两栋3层楼房组成的一个完全独立的康复环境，总康复面积达3200平方米。精神康复中心设置有心

理治疗室、精神心理门诊、医患沟通室、室内及室外娱乐活动室等。

同时，配备有齐全的救治和康复训练项目和设备。新改造的康复环境功能齐全、分区明确、布局合理，能同时容纳200名精神康复患者。

为更好的服务精神患者，县健康医疗集团总医院(县人民医

院)为精神康复中心招聘了专业的医护人员，并对其进行长达2个多月的专业岗前培训。

县健康医疗集团精神康复中心的启用，不仅标志着我县的精神患者拥有了本地的、更加权威、更加专业的康复救治中心，更标志着县健康医疗集团在加强学科建设、拓展服务领域方面又有了新的突破。

(记者 孟令通)

县司法局积极推广“滨滨优律”小程序

为优化“滨滨优律”小程序功能，更好地打造方便企业和群众找律师的线上平台。7月22日，县司法局召开“滨滨优律”小程序推广应用工作座谈会。

推广使用“滨滨优律”小程序是优化营商环境“为民办实事”之一，我县将积极按照市司法局的部署要求，积极做好“滨滨优律”小程序推广应用工作，让小程序成为企业、群众找律师的线上平台，为企业、群众提供便捷、专业、透明的法律服务，为助力法治惠民建设贡献力量。(记者 董梦璐)

我县织牢夏季防溺水“保护网”

连日来，我县继续加大工作力度，全力织牢夏季防溺水“保护网”，确保学生生命安全。

县教体、应急管理、水利等部门开展了学生防溺水专项整治活动，积极消除各类安全隐患，保障了学生生命安全；进一步建立健全了预防学生溺水工作长效机制，明确了政府、部门、学校等各级责任，切实加强对预防学生溺水工作的组织领导，有效防范学生溺亡事故发生。(记者 郑海涛)

何坊街道走访困境儿童

7月23日，何坊街道青年志愿者和山东理工大学小水滴公益联盟支教团队走访辖区困境儿童，为孩子们送去牛奶、火腿肠等物品，并向孩子和家长宣传暑期安全知识。

在困境儿童家中，志愿者们与孩子及其监护人亲切交流，详细了解孩子的学习、生活情况，鼓励孩子以积极的信心和勇气面对暂时的困境，好好学习，用知识改变命运。同时，志愿者向孩子和家长进行“防溺水”“防雷电”“防火灾”等安全知识科普，叮嘱孩子们注意暑期安全。为进一步为困境儿童提供及时的帮助，志愿者还将每户困境儿童的基本情况进行记录，方便后续跟进学习辅导、心理关爱等服务。(记者 郑海涛)

石庙镇推进社保卡“一卡通”创新应用

连日来，石庙镇人社所进社区入村庄，推进社会保障卡“一卡通”创新应用示范建设工作。

“大姐，您用手机扫一下二维码，申领一下电子社保卡，我帮您添加到手机桌面上，以后用社保卡买药带着手机去，扫一扫

就行了，可方便了！”在石庙镇区王联村，人社所工作人员积极为群众申领电子社保卡，同时进行社保卡应用宣传。

目前，石庙镇持卡人达59218人，基本实现全覆盖。石庙镇将围绕“一卡通用”目标，

推进社保卡“一卡通”创新应用示范建设工作向纵深发展，充分发掘社保卡惠民、便民、利民作用，拓展在政务服务、惠民惠农补贴发放、就医购药、金融服务等群众关心关注的高频应用，使社保卡(含电子社保卡)真正做

到“一卡多用”“一卡好用”，持续提升群众的幸福感和满意度。

(记者 郑海涛 通讯员 张双燕 郭雪瑞 张松正 王震)

九届市委第十轮巡察第六巡察组对惠民县生态环保和低保领域开展巡察

根据市委关于巡察工作的统一部署，近日市委巡察工作领导小组召开会议，安排对惠民县生态环境和低保领域开展巡察。

7月21日，市委第六巡察组到惠民县生态环境分局、县民政局召开巡察工作动员会。会前，市委巡察组授权副组长召开与上述党组织主要负责人见面沟通会，传达了余春明同志关于巡察工作的讲话精神，通报了有关工作。会上，市委巡察办副主任马钢对做好巡察工作提出要求，惠民县委常委、县纪委书记、监委主任，县巡察工作领导小组组长杨宝亮参加会议。

本轮巡察以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻全国巡视工作会议精神，聚焦“两个维护”根本任务，围绕“三个聚焦”监督重点，紧盯被巡察党组织职能责任，紧盯全面从严治党阶段性特征，紧盯人民群众反映强烈的突出问题，加强对贯彻落实习近平生态文明思想、关于民政工作重要指示等的监督检查，加强对贯彻落实党中央和省委、市委关于生态环境、低保

领域重大决策部署情况的监督检查，加强对领导机制制度执行、权力运行情况以及群众身边腐败问题和不正之风的监督检查，着力发现和推动解决群众“急难愁盼”问题。

市第六巡察组在惠民县的工作时间为2021年7月21日至9月30日，受理信访时间截止到2021年9月25日。巡察期间，为方便干部群众反映情况，巡察组建立了多种联系方式，联系电话：18554361076(接听时间为：工作日8:30—18:00，可接收短信)；寄信地址：滨州市第69号邮政信箱，市委第六巡察组收；网上邮箱：登莱市纪委监委网站巡察举报专栏；巡察组还在惠民县生态环境分局、县民政局设置了举报箱，欢迎广大干部群众如实客观反映情况。主要受理反映被巡察领域党组织领导班子及其成员、其他县管干部和下一级党组织主要负责人问题的举报，其他不属于巡察受理范围的信访问题，将按规定转交有关部门单位处理。

走访问需 助力企业健康成长

7月23日，县行政审批服务局工作人员走进惠民力创水利科技有限公司，了解项目进展情况，主动为企业解决审批过程中遇到的困难和问题，为项目发展提供了有利保障。

走访中，工作人员当面解答了企业在手续办理等方面存

在的疑难问题。在充分交流后，工作人员为企业负责人给出了合理建议，及时帮企业解决了相关问题，为项目发展提供了有利保障。

(记者 孟令通 通讯员 王子鑫)



优秀广场舞展演热闹开演

7月23日晚，金县镇办优秀广场舞展演活动(西部片区)在皂户李镇北方花木博览园广场举行。来自皂户李镇、石庙镇、淄角镇的12支广场舞队伍参加。

整场演出以“永远跟党走幸福舞起来”为主题，《丰收

中国》《幸福中国一起走》《书简舞》等一批广场舞作品生动活泼，昂扬向上，洋溢着时代的气息和艺术的魅力，充分展现了各地群众多姿多彩的文化生活和健康向上的精神风貌。

(通讯员 韦树涛)